



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Ενημερωτικό Δελτίο Μελών Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας

Τεύχος 22

Μάιος 2010

**2^η Συνάντηση
Ομοσπονδίας
Συλλόγων Υπαλλήλων
Επιμελητηρίων στο
Αγρίνιο**



Βασική προτεραιότητα για το Υπουργείο Οικονομίας Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας αναδεικνύεται οριστικά η άμεση ενεργοποίηση - λειτουργία του Γενικού Εμπορικού Μητρώου το προσεχές φθινόπωρο ως πρώτο κυρίαρχο βήμα για την απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης νέων επιχειρήσεων εντός των Επιμελητηρίων που θα ακολουθήσει σε συνέχεια των σχετικών κυβερνητικών πρωτοβουλιών και επιμέρους νομοθετημάτων. Αυτό ήταν το βασικότερο συμπέρασμα των εργασιών της 2^{ης} Συνδιάσκεψης Επιμελητηριακών Στελεχών που διοργανώθηκε στο Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας το διήμερο 7 και 8 Μαΐου 2010.

Τις εργασίες του Συνεδρίου κήρυξε ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συλλόγων Υπαλλήλων Επιμελητηρίων (Ε.Σ.Υ.Ε) κ. Μιχάλης Γιάγκας και ο οικοδεσπότης Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας κ. Παναγιώτης Τσιχριτζής, ενώ σημαντικό μέρος των εργασιών της 1^{ης} ημέρας κάλυψε η παρουσίαση της λειτουργίας μέσω σχετικών παραδειγμάτων εγγραφής επιχειρήσεων από την επιστημονική ομάδα της Unisystems κκ. Φώτη Ζωγράφο και Βασιλική Παππά ενώ σχετικές επεξηγήσεις έδωσε και η Επιστημονική Σύμβουλος της ΚΕΕΕ κα Νατάσσα Ξαρχά. Στο σημείο αυτό στελέχη, διευθυντές επιμελητηρίων – σύνεδροι απ' όλη την Ελλάδα εξέφρασαν τις απορίες τους και αναπτύχθηκε παραγωγικός διάλογος.

Ευρύτερα, σύμφωνα με τις βασικότερες εισηγήσεις της Συνδιάσκεψης, η λειτουργία του Γενικού Εμπορικού Μητρώου θα γίνει ξεχωριστό άρθρο στο νομοσχέδιο που αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή έως τέλος του Ιουνίου 2010, το οποίο θα επιτρέψει την οριστική λειτουργία του, όπως τόνισαν τόσο ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου κ. Στέφανος Κομνηνός, που τίμησε με την παρουσία του τις εργασίες της πρώτης ημέρας, όσο και ο Ειδικός Σύμβουλος της Υπουργού κας Λούκας Κατσέλη, Επίκουρος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Άρης Αλεξόπουλος στην παρέμβασή του μέσω τηλεδιάσκεψης στις εργασίες της 2^{ης} ημέρας.

Επιπλέον, ο κ. Κομνηνός στην παρέμβασή του υποστήριξε πως το ΓΕ-ΜΗ είναι ένα εργαλείο το οποίο συνδέεται άμεσα με την ανταγωνιστικότητα

Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ:
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΙΧΡΙΤΖΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΚΑΣ
Α' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΡΑΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΛΑΜΠΡΟΣ ΣΑΜΑΡΤΖΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΖΑΒΡΑΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΥΔΑΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
ΚΩΝ/ΝΑ ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ

+30 26410 74600
epetanet@epimetol.gr

της χώρας και το οποίο στην παρούσα χρονική στιγμή έχει τεθεί άμεσα σε προτεραιότητα και από τους ευρωπαίους εταίρους μας που ζητούν επιτακτικά την απελευθέρωση ίδρυσης επιχειρήσεων και τη μείωση της γραφειοκρατίας. Ακόμη, έκανε πολλές αναφορές στην γενικότερη σκέψη που υπάρχει στο ΥΠΟΙΑΝ προκειμένου ο επιμελητηριακός θεσμός να περάσει σε μια νέα περίοδο ανάπτυξης και δράσης, έκανε λόγο για την χρησιμότητα και τον αποτελεσματικό τους ρόλο για τον επιχειρηματία – μέλος τους ενώ προετοίμασε και τον διάλογο για την δημιουργία περιφερειακών επιμελητηρίων στην λογική του σχεδίου Καλλικράτης.

«Δεν θέλουμε επιμελητήρια ληξιαρχεία, θέλουμε επιμελητήρια κοιτίδες ανάπτυξης και σαν μοχλούς λειτουργίας των επιχειρήσεων μαζί με τις τεχνικές τους δραστηριότητες, δηλαδή το ΓΕΜΗ, το οποίο θέλουμε να το τρέχουν τα επιμελητήρια και κανένας άλλος» τόνισε, μεταξύ άλλων, ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου ενώ έθεσε και ένα «ερώτημα», όπως το χαρακτήρισε, λέγοντας *«με το υπάρχον προσωπικό θα περάσουμε στην νέα περίοδο; Θα χρειαστούμε τη συμμετοχή τις αναπτυξιακές εταιρείες των επιμελητηρίων ως μοχλούς ανάπτυξης; Σ' αυτό το νέο επιμελητήριο που το θέλουμε ακόμη πιο κοντά στις ανάγκες του επιχειρηματία, πως θα πάμε;»* αναρωτήθηκε ο κ. Κομνηνός.

Από την πλευρά της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων, ο Γενικός Γραμματέας κ. Παναγιώτης Αγκινιάδης ζήτησε από την ηγεσία του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας να γίνει *«ακόμη περισσότερο συγκεκριμένη»* στις προθέσεις της και στις αλλαγές που σχεδιάζει για τον επιμελητηριακό θεσμό. *«Δεν μπορεί αυτή τη στιγμή να ξέρουν οι συμβολαιογράφοι, για παράδειγμα, τον τρόπο της συμμετοχής τους στην ίδρυση των επιχειρήσεων και να μη γνωρίζουν με σαφήνεια το ρόλο τους τα ίδια τα Επιμελητήρια. Θέλουμε συγκεκριμένα να ξέρουμε εάν τα Επιμελητήρια θα μπορούν να χορηγούν, για παράδειγμα, ΑΦΜ! Υπάρχουν ανοικτά ερωτήματα και είναι ώρες που όλοι μαζί πρέπει να δούμε τις ιδανικές λύσεις»* τόνισε ο κ. Αγκινιάδης. Επίσης, σε άλλο σημείο της τοποθέτησής του αναφέρθηκε στο ανθρώπινο δυναμικό των επιμελητηρίων, χαρακτηρίζοντας τους ως *«διψασμένα στελέχη που δεν διαθέτουν δημοσιοϋπαλληλίστικη νοοτροπία»*. *«Είναι γεγονός πως χρειάζεται πολύ δουλειά τόσο από τις διοικήσεις όσο και από τους υπαλλήλους μας προκειμένου να περάσουμε σε ένα νέο σχήμα λειτουργία. Δεν είμαστε όλοι έτοιμοι αλλά μπορούμε να τα καταφέρουμε»* ανέφερε στην δική του



τοποθέτηση ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας κ. Παναγιώτης Τσιχριτζής και συνέχισε:

«Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας επιλέχθηκε γι' αυτή την συνδιάσκεψη, κατά κάποιο τρόπο, επειδή έχουμε προχωρήσει από το 2006 σε μια πολύ σημαντική εκκαθάριση του μητρώου μας, να στελεχώσουμε με νέους υπαλλήλους το τμήμα της μηχανογράφησης ενώ έχουμε προχωρήσει και στην δημιουργία τεσσάρων παραρτημάτων στις μεγαλύτερες πόλεις του Νομού μας (Μεσολόγγι, Ναύπακτο, Αμφιλοχία και Βόνιτσα) και άμεσα θα λειτουργήσει και το παράρτημα του Αστακού. Μαζί με το κεντρικό του Αγρινίου θα έχουμε σε έξι σημεία του Νομού μας σημεία εξυπηρέτησης των επιχειρήσεων. Γνωρίζω ότι και το Επιμελητήριο Κυκλάδων έχει κάνει κάτι αντίστοιχο, νωρίτερα η Βοιωτία με παράρτημα στη Θήβα, τα επιμελητήρια της Αθήνας έχουν ξεκινήσει αντίστοιχες δράσεις, ανάλογα με το μέγεθος τους» εξήγησε ο κ. Τσιχριτζής. «Τέλος σύμφωνα με το νόμο του 2005 έχουμε συστήσει τα τρία βασικά τμήματα στο Επιμελητήριο μας, τα Τμήματα Μεταποίησης, Εμπορίου και Υπηρεσιών και πριν από τρεις μήνες ιδρύσαμε τα Τμήματα Τουρισμού, Εξαγωγών και Μεταφορών» κατέληξε ο οικοδεσπότης Πρόεδρος. Σχολιάζοντας τις εργασίες της Συνδιάσκεψης, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας των Συλλόγων Υπαλλήλων Επιμελητηρίων κ. Γιάγκας τόνισε στις δηλώσεις του πως «τα Επιμελητήρια έχουν αναλάβει πρωτοβουλία για την υλοποίηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου από το 1999. Από τότε προσπαθούμε αναδείξουμε την έλλειψη της υλοποίησης του. Αυτή η πολύ σημαντική εκκρεμότητα σε συνδυασμό με την απλοποίηση των εργασιών ίδρυσης των επιχειρήσεων -που είναι πρωτοβουλία προς την αμεσότερη εξυπηρέτηση του Επιχειρηματία – αποτελούν τα κυριότερα θέματα της συνάντησής μας» είπε ο κ. Γιάγκας. Και συνέχισε: «Το πώς θα υλοποιηθεί το ΓΕΜΗ αλλά και η υπηρεσία μιας στάσης, σύμφωνα με τις προτάσεις του ΥΠΟΙΑΝ, είναι προτάσεις που μας βρίσκουν σύμφωνους. Υπάρχει ένα ζήτημα που πρέπει να διευκρινιστεί σχετικά με το ρόλο που θα κληθούν να αναλάβουν οι συμβολαιογράφοι σε σχέση με τα επιμελητήρια, αφού ο φόβος μας είναι να μην μετακυλήσουν άλλα κόστη στις επιχειρήσεις για την ίδρυσή τους και η τελική διαδικασία να ολοκληρώνεται από τα Επιμελητήρια. Η ΟΣΥΕ επιθυμεί να γίνουν θεσμικές παρεμβάσεις για την διευκόλυνση των επιχειρήσεων. Γι' αυτό και μετά από αυτό το νομοθέτημα θα πρέπει να ανοίξει και το ζήτημα της αδειοδότησης των επιχειρήσεων» κατέληξε μεταξύ

άλλων ο Πρόεδρος της ΟΣΥΕ. Η συνάντηση του Αγρινίου ολοκληρώθηκε τη δεύτερη ημέρα με σημαντικά υπαλληλικά θέματα των Επιμελητηρίων όπως είναι η οικονομική κατάσταση των υπαλλήλων, το μισθολόγιό τους και η συμμετοχή τους σε επιτροπές, η κατάσταση Πρόνοιας και γενικότερα οι ανάγκες προσαρμογής τους στο νέο οικονομικό περιβάλλον που διαμορφώνεται από τα οικονομικά μέτρα της κυβέρνησης.

Τις εργασίες τις 2^{ης} Συνδιάσκεψης Επιμελητηριακών Στελεχών που διοργανώθηκε στο Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας τίμησαν με την παρουσία τους, ακόμη ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κ. Δημήτρης Μπαράτσας, ο Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου Πρέβεζας κ. Γιάννης Γιαμάς, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λευκάδας κ. Αντώνης Δουβίτσας, ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Παύλος Μοσχολιός ενώ χαιρετισμός απέστειλαν ο Νομάρχης κ. Θύμιος Σώκος και ο Γενικός Γραμματέας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Τάσος Αποστολόπουλος, Διευθυντές Επιμελητηρίων απ' όλη την Ελλάδα, κ.α.

**Ο καθηγητής
Εργατικού Δικαίου
κ. Αλέξης
Μητρόπουλος στο
Επιμελητήριο
Αιτωλοακαρνανίας**

Παρουσίασε το νέο ασφαλιστικό και εργασιακό τοπίο σε ενημερωτική εκδήλωση

Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας και η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Νομού Αιτωλοακαρνανίας συνδιοργάνωσαν ενημερωτική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 3 Μαΐου και ώρα 18.00 στη Συνεδριακή Αίθουσα του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας στο Αγρίνιο, με θέμα: ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ – ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ - ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο καθηγητής Εργατικού Δικαίου κ. Αλέξης Μητρόπουλος που σε μια κατάμεστη αίθουσα από πολίτες των παραγωγικών τάξεων, εκπροσώπους Φορέων και εργαζομένους παρουσίασε τις αλλαγές που επίκεινται με το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο που αναμένεται να ισχύσει από τις αρχές Ιουνίου, αλλαγές που ήδη προκαλούν ανησυχία σε εργαζομένους, αυτοαπασχολούμενους, επαγγελματίες και επιχειρήσεις. Αναφέρθηκε στα βασικά σημεία των αλλαγών αυτών, με τη θεσμοθέτηση ορίου 40ετίας για συνταξιοδότηση, την σύνδεση του ορίου συνταξιοδότησης με το προσδόκιμο ζωής (κάτι που όπως είπε πρώτη φορά



αποφασίζεται παγκόσμια), μιλώντας για τη χειρότερη ρύθμιση που μπήκε ποτέ στο ασφαλιστικό. Παράλληλα για την αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης των γυναικών στο δημόσιο στα 65 χρόνια, έως το τέλος του 2013 με έναρξη το 2011 την οποία χαρακτήρισε πολύ επαχθή για όσους θίγονται.

Τέλος παράλληλα με την εκδήλωση παρουσιάστηκε για πρώτη φορά το βιβλίο του καθηγητή «Ασφαλιστικό ώρα μηδέν. Το μέλλον των συντάξεων», ενώ ακολούθησε συζήτηση και δόθηκε πλήθος απαντήσεων σε πολίτες όλων των επαγγελμάτων και ηλικιών για ασφαλιστικά και εργασιακά θέματα .

Να σημειωθεί ότι το πρωί της ίδιας ημέρας στην συνεδριακή αίθουσα του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας, δόθηκε συνέντευξη τύπου για τα τοπικά ΜΜΕ από τον καθηγητή κ. Μητρόπουλο, ο οποίος ανέπτυξε διεξοδικά τις απόψεις του για τις εξελίξεις και απάντησε σε ερωτήματα δημοσιογράφων.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν οι κ.κ.: Σταμάτης Δημήτρης, Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας, ο Αντιδήμαρχος Αγρινίου Θόδωρος Λαδάς, η Εκπρόσωπος Γενικής Αστυνομικής Δ/σης Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Ταξίαρχος κα Ευσταθία Γιαννιιά, ο Αστυνομικός Δ/ντης Αιτωλίας Αθανάσιος Σπυρόπουλος , ο Αστυνομικός Δ/ντης Ακαρνανίας Γεώργιος Κολονέλος, ο Αστυνομικός Δ/ντης Ευρυτανίας Νικόλαος Παυλέτσης, ο Πρόεδρος Δικηγορικού Συλλόγου Αγρινίου Ανδρέας Ζώης, ο Πρόεδρος Νοσοκομείου Αγρινίου Γιάννης Μπίνας, ο Πρόεδρος Νομαρχιακού Τμήματος ΑΔΕΔΥ Αιτωλ/νίας Κώστας Παπαθανασίου, ο Πρόεδρος ΙΝΚΑ Γιώργος Λεχουρίτης, Πρόεδροι Αποστράτων Αξιωματικών Αστυνομίας και Ενόπλων Δυνάμεων, ο Πρόεδρος ΠΟΑΣΥ Χρήστος Φωτόπουλος, ο Παναγιώτης Λάζος Γενικός Γραμματέας ΠΟΑΣΥ, ο Γραμματέας ΔΣ ΠΟΑΣΥ Βασίλειος Κωνσταντόπουλος, ο Πρόεδρος Ένωσης Λιμενικών Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και Νήσων, ο Πρόεδρος Ένωσης Αξιωματικών Π.Δ.Ε. Φώτης Τζιμάνης, ο Εκπρόσωπος Συνδικαλιστικού Φορέας Πυροσβεστικής ο Αντιπρόεδρος Επιμελητηρίου Άρτας κ. Ευστράτιος Ζιώγος, Πολιτευτές του Νομού, Αντιπροσωπείες Α΄ Βάθμιων Συνδικαλιστικών Ενώσεων Αστυνομικών Αχαΐας, Λευκάδας, Άρτας, Κέρκυρας, Πρέβεζας, Ευρυτανίας, Φωκίδας και Θεσπρωτίας.

«ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΑΣΙΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 2010»



Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 14 Μαΐου εκδήλωση στη συνεδριακή αίθουσα του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας με σκοπό την ανακοίνωση του Προγράμματος «Πράσινη Επιχείρηση 2010». Το Πρόγραμμα παρουσίασε ο Διευθυντής της Διαχειριστικής κος Αλέκος Παράσχος και η υπεύθυνη του Προγράμματος κα Μαγδαληνή Πετροπούλου. Η περίληψη του Προγράμματος παρουσιάζεται κάτωθι :

Σκοπός και στόχος του προγράμματος

Το πρόγραμμα έχει κεντρικό στόχο την ενίσχυση των υφιστάμενων μεταποιητικών επιχειρήσεων καθώς επίσης και συγκεκριμένων επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών που δρουν υποστηρικτικά στη μεταποίηση για την ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής διάστασης στη λειτουργία της παραγωγικής τους διαδικασίας και την εν γένει παραγωγική αλυσίδα.

Προϋποθέσεις Συμμετοχής

Επιλέξιμες θεωρούνται όλοι οι τύποι μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων κατά την έννοια του άρθρου 3 του ορισμού ΜΜΕ του Παραρτήματος Ι του Κανονισμού 800/2008 που κατά τη χρήση του 2009 και την προηγούμενη αυτής χρήση 2008 απασχολούσαν 0 έως 50 άτομα με σχέση εξαρτημένης εργασίας (εκφραζόμενα σε Ετήσιες Μονάδες Εργασίας (ΕΜΕ)) και το όριο του κύκλου εργασιών ή εκείνο του συνόλου του ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 10 εκατ. Ευρώ (για τον ορισμό της ΜΜΕ βλ. Παράρτημα Ι του Οδηγού του Προγράμματος).

Για το παρόν πρόγραμμα ως υφιστάμενες επιχειρήσεις ορίζονται αυτές που έχουν κλείσει τρεις (3) πλήρεις δωδεκάμηνες διαχειριστικές χρήσεις.

Επιλέξιμες επιχειρήσεις θεωρούνται οι εταιρικές επιχειρήσεις (Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία) καθώς και οι ατομικές επιχειρήσεις που τηρούν βιβλία Β και Γ κατηγορίας, με δραστηριότητα που αντιστοιχεί τουλάχιστον σε έναν από τους κωδικούς Κ.Α.Δ. 2008 (NACE—αναθεώρηση 2 όπως ισχύει) που αντιστοιχούν σε μεταποιητικές επιχειρήσεις (Κωδικοί 10–332), όπως επίσης και οι κωδικοί 82.92 και 96.01 του τομέα υπηρεσιών, όπως αυτοί οι κωδικοί αναγράφονται στην άδεια λειτουργίας της μονάδας ή τη βεβαίωση έναρξης επιτηδεύματος, ή σε άλλο στοιχείο ισοδύναμης αποδεικτικής αξίας εκτός από τις επιχειρήσεις με δραστηριότητες που εξαιρούνται από τον κανονισμό de minimis.

Επισημαίνεται ότι δεν είναι επιλέξιμες οι επιχειρήσεις δικαιόχρησης (franchising) καθώς επίσης κοινοπραξίες (παρ. 2 του άρθρου 2 του ΚΒΣ) και αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες.

Επιπλέον προϋποθέσεις:

Η επιχείρηση να μην είναι προβληματική

Το ύψος του προϋπολογισμού του προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου από την επιχείρηση δεν δύναται να υπερβαίνει το 100% του Μέσου Όρου του Κύκλου εργασιών της επιχείρησης της τελευταίας 3ετίας (2007, 2008 και 2009).

Οι επιχειρήσεις να λειτουργούν νόμιμα έχοντας στην επωνυμία τους άδεια λειτουργίας για τη δραστηριότητά τους ή σχετικό απαλλακτικό (για τις επιλέξιμες επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών οποιαδήποτε άλλο έγγραφο για τη νόμιμη λειτουργία τους).

Συνολικός Προϋπολογισμός-Προϋπολογισμός προτάσεων

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δημόσιας δαπάνης του προγράμματος ανέρχεται σε 30 εκ. € με συγκεκριμένη περιφερειακή κατανομή που περιγράφεται αναλυτικά στον Οδηγό του Προγράμματος.

Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης το οποίο συμβάλλει στην άμβλυνση των ανισοτήτων μεταξύ των περιφερειών της Ε.Ε.

Στο πλαίσιο του προγράμματος χρηματοδοτούνται έργα προϋπολογισμού από 30.000,00 € έως 200.000,00 €.

Δημόσια Χρηματοδότηση(επιχορήγηση)

Το ποσοστό της δημόσιας χρηματοδότησης (επιχορήγηση) του προγράμματος κυμαίνεται από 35% έως και 45% ανάλογα με τον τόπο-γεωγραφική περιοχή υλοποίησης του έργου.

Επιλέξιμες ενέργειες

Διαχείριση/ανακύκλωση/διάθεση αποβλήτων.

Παρακολούθηση εκπομπών ρύπων.

Ανάπτυξη «πράσινων» προϊόντων και διαδικασιών.

Ανάκτηση/εξοικονόμηση ενέργειας και ύδατος.

Ενσωμάτωση προτύπων.

Ανάπτυξη υποδομών και βελτίωση παραγωγικής διαδικασίας.

Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών.

Επιλέξιμες Δαπάνες

Το πρόγραμμα ενισχύει δράσεις διαχείρισης, ανακύκλωσης, διάθεσης αποβλήτων, εξοικονόμησης ενέργειας, ενσωμάτωσης προτύπων, συμβουλευτικών υπηρεσιών, κ.λ.π. χρηματοδοτώντας δαπάνες όπως :

A/A	Κατηγορία Ενέργειας (Δαπάνης)	Μέγιστο επιλέξιμο ποσοστό στον προϋπολογισμό του έργου
1.	Διαμόρφωση κτιρίων και χώρων	25%
2.	Προμήθεια μηχανημάτων και εξοπλισμού	100%
3.	Μεταφορικά μέσα (πλην επιβατικών)	20%
4.	Προμήθεια λογισμικού	10%
5.	Δαπάνες πιστοποίησης, επαλήθευσης, επικύρωσης συστημάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης. Δαπάνες δοκιμών και επαληθεύσεων από εργαστήρια	10%
6.	Αγορά τεχνογνωσίας	5%
7.	Αμοιβές συμβούλων (οι δαπάνες συμβούλων για την παροχή υπηρεσιών υποστήριξης, οργάνωσης και διοίκησης του έργου δε μπορούν να υπερβαίνουν τις 5.000€).	10%

Υποβολή προτάσεων

Η υποβολή των προτάσεων θα γίνει υποχρεωτικά με ηλεκτρονικό τρόπο ενώ τα απαραίτητα δικαιολογητικά θα κατατεθούν εις διπλούν μαζί με εκτυπωμένο αντίτυπο της πρότασης σε διάστημα επτά (7) ημερολογιακών ημερών από την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής.

Η ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής των προτάσεων είναι στις 25/5/2010 και η καταληκτική ημερομηνία στις 18/6/2010.

Επιλέξιμες θεωρούνται οι δαπάνες που θα γίνουν μετά την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της πρότασης.

Ιδία Συμμετοχή-Προκαταβολή

Η ελάχιστη ιδία συμμετοχή ανέρχεται σε 25% επί του υποβαλλόμενου προϋπολογισμού ενώ υπάρχει δυνατότητα τραπεζικού δανεισμού, ανάλογα και με το ποσοστό χρηματοδότησης (επιχορήγηση) του έργου.

Για όλα τα έργα που θα ενταχθούν υπάρχει η δυνατότητα προκαταβολής του 50% της δημόσιας χρηματοδότησης με την προσκόμιση ισόποσης εγγυητικής επιστολής προκαταβολής.

Διάρκεια Έργων

Τα έργα των δικαιούχων θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί εντός 18 μηνών από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ένταξης τους στο Πρόγραμμα ενώ υπάρχει και η δυνατότητα 6μηνης παράτασης για την ολοκλήρωσή τους. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις εφόσον αποδεδειγμένα δεν οφείλεται στην υπαιτιότητα του δικαιούχους υπάρχει η δυνατότητα επιπλέον τρίμηνης παράτασης.

Υποχρεώσεις Δικαιούχων: Μεταξύ των άλλων υποχρεώσεων των δικαιούχων για την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου τους επισημαίνονται :

Στην ολοκλήρωση του έργου η έκδοση άδειας λειτουργίας ή νόμιμου απαλλακτικού στην οποία να περιλαμβάνεται ο εξοπλισμός που προμηθεύτηκε ο δικαιούχος (επιχείρηση) στο πλαίσιο του έργου της

Η ανάρτηση αναμνηστικής πλάκας κατά την ολοκλήρωσή του έργου και η διατήρησή της για τρία χρόνια από την ολοκλήρωση του έργου

Για τρία χρόνια από την ολοκλήρωση και παραλαβή του έργου τους οι δικαιούχοι να τηρούν τους όρους υπαγωγής.

Η υποχρέωση των δικαιούχων να διατηρήσουν τον αριθμό των απασχολουμένων (σε Ετήσιες Μονάδες Εργασίας) που είχαν δηλώσει στην υποβολή της πρότασης ένα(1) χρόνο μετά τη λήξη του έργου τους.

Φορείς Υλοποίησης Προγράμματος: Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας- Διεύθυνση Βιομηχανικής Χωροθεσίας και Περιβάλλοντος(ΔΒΧΠ) και τον ΕΦΕΠΑΕ. Οι δύο αυτοί φορείς θα λειτουργήσουν ως Ενδιάμεσοι Φορείς Διαχείρισης (ΕΦΔ) με βάση το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει την υλοποίηση του ΕΣΠΑ.

Πληροφορίες : Για τον Οδηγό του Προγράμματος, τα απαιτούμενα έντυπα υποβολής, τους τόπους υποβολής των προτάσεων, καθώς και πληροφορίες για το πρόγραμμα και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που πρέπει να κατατεθούν οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται/ενημερώνονται :

α) Από τους διαδικτυακούς τόπους www.ypoian.gr, www.ggb.gr, www.antagonistikotita.gr, www.efepae.gr, www.diaxeiristiki.gr και www.etakcci.gr

β) Από τους εταίρους του ΕΦΕΠΑΕ, καθώς και τα συνεργαζόμενα με τον ΕΦΕΠΑΕ

Τραπεζικά Ιδρύματα και Αναπτυξιακού Φορείς, τα στοιχεία επικοινωνίας των οποίων αναφέρονται στο VI του Οδηγού του Προγράμματος.

γ) Από το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας, επικοινωνία : τηλ 26410 74621, 26410 74600.

Σύντομη περιγραφή του προγράμματος «ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 2010»

Το Πρόγραμμα «ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 2010» αποτελεί μια επιμέρους πρωτοβουλία του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας στο πλαίσιο του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα 2007-2003» (ΕΠ.ΑΝ.ΙΙ) που συνδέεται με την δημιουργία των προϋποθέσεων, ώστε ο τομέας της προστασίας του περιβάλλοντος να αποτελέσει πεδίο άσκησης επιχειρηματικής δραστηριότητας. Πιο συγκεκριμένα, **ειδικοί στόχοι του Προγράμματος** είναι:

- Ο προσανατολισμός της επιχειρηματικής δραστηριότητας στον τομέα της διαχείρισης/εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων.
- Η τόνωση της επιχειρηματικότητας στον τομέα της απορρύπανσης βιομηχανικών αποβλήτων.
- Η βελτίωση του περιβαλλοντικού και κοινωνικού προφίλ των επιχειρήσεων και η μείωση του ελλείμματος κοινωνικής αποδοχής για τη μεταποιητική δραστηριότητα.
- Η κάλυψη του ελλείμματος της χώρας σε εγκαταστάσεις επεξεργασίας και διάθεσης αποβλήτων.
- Η επέκταση της δυναμικότητας της βιομηχανίας για την αξιοποίηση ανακυκλώσιμων υλικών.
- Η δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης.

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται με το συνολικό ποσό των **30.000.000 €**

Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης (ΕΦΔ ορίζεται η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας-Διεύθυνση Βιομηχανικής Χωροθεσίας και Περιβάλλοντος(ΔΒΧΠ).

Στο πρόγραμμα μπορούν να υποβάλλουν από μια πρόταση υφιστάμενες και νεοσυσταθείσες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. Για το παρόν πρόγραμμα ως υφιστάμενες επιχειρήσεις ορίζονται αυτές που έχουν κλείσει τρεις (3) πλήρεις δωδεκάμηνες διαχειριστικές χρήσεις.

Επιλέξιμες επιχειρήσεις θεωρούνται οι εταιρικές επιχειρήσεις (Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία) με δραστηριότητα που αντιστοιχεί τουλάχιστον σε έναν από τους κάτωθι κωδικούς Κ.Α.Δ., 2008 (NACE – αναθεώρηση 2 όπως ισχύει), όπως αυτοί αναγράφονται στην άδεια λειτουργίας της μονάδας ή τη βεβαίωση έναρξης επιτηδεύματος ή σε άλλο στοιχείο ισοδύναμης αποδεικτικής αξίας:

- **37:** Επεξεργασία λυμάτων

- **38:** Συλλογή, επεξεργασία και διάθεση αποβλήτων, ανάκτηση υλικών
- **39:** Δραστηριότητες εξυγίανσης και άλλες υπηρεσίες για τη διαχείριση Αποβλήτων Επισημαίνεται ότι δεν είναι επιλέξιμες οι επιχειρήσεις δικαιόχρησης (franchising) καθώς επίσης κοινοπραξίες και αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες. Στο πλαίσιο της Προγράμματος «ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 2010» ενισχύονται έργα προϋπολογισμού ύψους επένδυσης από **€300.000** έως **€2.500.000**

Οι κύριες επιλέξιμες ενέργειες, εκ των οποίων μία τουλάχιστον πρέπει υποχρεωτικά να περιλαμβάνεται στο επενδυτικό σχέδιο, αφορούν επενδύσεις στις κατωτέρω κατηγορίες διαχείρισης ή/και εναλλακτικής διαχείρισης 3 αποβλήτων:

Συλλογή: Η συγκέντρωση και ο διαχωρισμός αποβλήτων ή/και ειδικών ρευμάτων υλικών σε κατηγορίες υλικών σύμφωνα με τις φυσικές ή/και χημικές ιδιότητες ή/και ανάμειξη των αποβλήτων για τη μεταφορά τους.

Μεταφορά: Το σύνολο των εργασιών μετακίνησης αποβλήτων ή/και ειδικών ρευμάτων υλικών από τα μέσα συλλογής στους χώρους διάθεσης, αξιοποίησης ή μεταφόρτωσης.

Μεταφόρτωση: Οι εργασίες μετακίνησης αποβλήτων ή/και ειδικών ρευμάτων υλικών από τα μέσα συλλογής σε άλλα μέσα μεταφοράς.

Προσωρινή αποθήκευση: Η τοποθέτηση αποβλήτων ή/και ειδικών ρευμάτων υλικών σε ορισμένο και κατάλληλο χώρο μέχρι να πραγματοποιηθεί η συλλογή τους.

Επεξεργασία: Οι κάτωθι εργασίες, μετά την παράδοση των αποβλήτων ή/και ειδικών ρευμάτων υλικών στη μονάδα:

- Απορρύπανση
- Αποσυναρμολόγηση
- Τεμαχισμός
- Ανάκτηση ή αναγέννηση διαλυτών
- Ανακύκλωση ή ανάκτηση οργανικών ουσιών που δεν χρησιμοποιούνται ως διαλύτες
- Ανακύκλωση ή ανάκτηση μετάλλων ή μεταλλικών ενώσεων
- Αναγέννηση οξέων ή βάσεων

- Αξιοποίηση προϊόντων που χρησιμεύουν για τη δέσμευση ρύπων
- Αξιοποίηση προϊόντων που προέρχονται από καταλύτες
- Αναγέννηση ή άλλη επαναχρησιμοποίηση ελαίων
- Διασπορά στο έδαφος χρήσιμη από γεωργική ή οικολογική άποψη συμπεριλαμβανομένων των εργασιών λιπασματοποίησης και άλλων μετατροπών βιολογικού χαρακτήρα.

Οι κατηγορίες των **επιλέξιμων δαπανών** του προγράμματος καθώς και τα μέγιστα επιλέξιμα ποσοστά στον προϋπολογισμό του έργου είναι τα εξής:

A/A Κατηγορία Ενέργειας (Δαπάνης)

Μέγιστο επιλέξιμο ποσοστό στον προϋπολογισμό του έργου

1. Ανέγερση/επέκταση/διαμόρφωση κτιρίων	25%
2. Προμήθεια μηχανημάτων και εξοπλισμού	100%
3. Μεταφορικά Μέσα (πλην επιβατικών)	20%
4. Προμήθεια λογισμικού	10%
5. Δαπάνες πιστοποίησης, επαλήθευσης, επικύρωσης συστημάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης. Δαπάνες δοκιμών και επαληθεύσεις από εργαστήρια	5%
6. Αγορά τεχνογνωσίας (άυλες επενδύσεις)	5%
7. Αμοιβές συμβούλων	10%

Το ποσοστό Δημόσιας Χρηματοδότησης **ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης** και ανέρχεται για τον Νομό Αιτωλοακαρνανίας στο **45%** του επιλέξιμου εξοπλισμού.

«ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ ΕΡΓΟΥ»

Ιδία Συμμετοχή (τουλάχιστον)	25%
Δημόσια Χρηματοδότηση (αναλόγως την περίπτωση)	30% έως 45%
Τραπεζική Συμμετοχή	Το υπολειπόμενο ποσοστό

Οι προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά **από τις 25 Μαΐου 2010 και μέχρι τις 18 Ιουνίου 2010** μέσω των δικτυακών τόπων www.yproian.gr, www.ggb.gr και www.antagonistikotita.gr.

Ως προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής των προτάσεων ορίζεται η 24η ώρα της ημέρας που έχει καθοριστεί ως καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής. Μετά τη λήξη της ημερομηνίας της ηλεκτρονικής υποβολής των προτάσεων, δεν γίνεται αποδεκτή καμία υποβολή προτάσεων. Οι προτάσεις που θα αξιολογηθούν

θα είναι αυτές οι οποίες έχουν υποβληθεί ηλεκτρονικά και έχουν αποσταλεί στο μέρος υποβολής τα φυσικά δικαιολογητικά.

Οι Προτάσεις (Φάκελοι Υποψηφιότητας) πρέπει υποχρεωτικά να υποβληθούν και σε έντυπη μορφή (ένα αντίγραφο), το αργότερο σε επτά (7) ημέρες ημερολογιακές) μετά την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των προτάσεων στη ΔΒΧΠ. Εναλλακτικά, μπορούν να αποσταλούν ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή ή με ταχυμεταφορά το αργότερο σε επτά (7) ημέρες (ημερολογιακές) μετά την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υπο-

**Συμμετοχή του
Επιμελητηρίου
Αιτωλοακαρνανί-
ας στην 10η
Έκδοση του
FORUM AIC στην
Αγκώνα της
Ιταλίας**



Πραγματοποιήθηκε στην Αγκώνα στις 27 και 28 Μαΐου 2010 η 10^η έκδοση του FORUM των Επιμελητηρίων Αδριατικής και Ιονίου. Πιο συγκεκριμένα την πρώτη ημέρα των εργασιών 27 Μαΐου πραγματοποιήθηκαν τα τραπεζια εργασία με τις εξής θεματικές ενότητες :

- Γυναικεία Επιχειρηματικότητα
- Μεταφορές
- Τουρισμός
- Αγροτική οικονομία
- Περιβάλλον
- Ιχθυοκαλλιέργειες
- Ευρωπαϊκά Προγράμματα

Τα αποτελέσματα των αποτελεσμάτων των τραπεζιών εργασίας αναμένονται να κοινοποιηθούν εντός των επόμενων εβδομάδων στην επίσημη ιστοσελίδα του FORUM AIC www.forumaic.org.

Την δεύτερη μέρα των εργασιών Πέμπτη 28 Μαΐου πραγματοποιήθηκαν οι εργασίες του FORUM AIC με γενικό θέμα διαβούλευσης «Η δέσμευση του FORUM στην υποστήριξη των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στην περιοχή της Αδριατικής και Ιονίου καθώς και οι μελλοντικές τους προοπτικές».

Την εκδήλωση χαιρέτησαν με ομιλίες η Πρόεδρος του θεσμού κα Jadranka Radovanic, ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου της Αγκώνα κος Rodolfo Giampieri, ο Πρόεδρος της Περιφέρειας των Μάρκε κος Gian Mario Spacca, ο Πρόεδρος της Νομαρχίας της Αγκώνα κα Patrizia Casagrande, ο Δήμαρχος της πόλης της Αγκώνα κος Fiorello Gramilano καθώς και ο Πρόεδρος της Ένωσης Εποιμελητηρίων της Περιφέρειας των Μάρκε κος Alberto Drudi.



Στην συνέχεια τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος της Ένωσης Ιταλικών Επιμελητηρίων κος Ferruccio Dardanello με θέμα ομιλίας «Η αναμόρφωση των ιταλικών επιμελητηρίων για περαιτέρω ανάπτυξη».

Ακολούθησαν εν συνεχεία 2 ακόμη συζητήσεις. Η πρώτη αφορούσε στην «Πρόσβαση στα χρηματοοικονομικά για την επανώθηση της οικονομίας» ενώ η δεύτερη στην «Καινοτομία για μια ανταγωνιστική επανόρθωση». Στις ομιλίες αυτές εξέφρασαν τις απόψεις τους εκπρόσωποι πολιτικών, πολιτειακών, οικονομικών και λοιπών θεσμικών φορέων.

Την εκδήλωση έκλεισε με ομιλία του ο Γενικός Γραμματέας του Επιμελητηρίου της Αγκώνα κος Michele De Vita, όπου αναφέρθηκε στις δραστηριότητες του θεσμού με αφορμή την επέτειο της δεκαετούς λειτουργίας του.

Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας εκπροσώπησαν τα στελέχη της Αναπτυξιακής του Εταιρείας κύριοι Κωνσταντίνος Καρράς και Ιωάννης Ζάβρας.